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Kolozsvár/Marosvásárhely, 2017. június 8. - A marosvásárhelyi Dózsa György út kétnyelvű
utcanévtábláinak az eltávolítására vonatkozó rendelete visszavonására szólította fel
csütörtökön a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) Lucian Gogát, Maros
megye prefektusát. 
       Az MTI-hez eljuttatott állásfoglalásában az RMDSZ marosvásárhelyi szervezete és
országos ügyvezető elnöksége megállapította, hogy a prefektus semmilyen törvényes alapot
nem jelölt meg átiratában a kétnyelvű utcanévtáblák eltávolítására, ezért a többnyelvűség
megszüntetésére vonatkozó utasítása hivatali visszaélésnek, hatáskörtúllépésnek minősül. 
 "Felszólítjuk a prefektust, hogy tegyen eleget jogos kérésünknek, vonja vissza törvénytelen
utasítását, lehetővé téve a kétnyelvű utcanévtáblák visszahelyezését Marosvásárhelyen" -
fogalmazott az állásfoglalás. "Amennyiben a prefektus nem vonja vissza azonnali hatállyal
rendelkezését, az RMDSZ országos vezetősége határozott válaszlépéseket helyez kilátásba" -
áll a dokumentumban. 
 A marosvásárhelyi polgármesteri hivatal a prefektus felszólítására múlt szerdán kezdett a
magyar utcanévtáblák leszerelésébe, illetve a kétnyelvű utcanévtáblák román nyelvűre
cserélésébe a város Kolozsvár felőli bejáratától a városközpontig haladó Dózsa György úton. A
többnyelvűségért harcoló Civil Elkötelezettség Mozgalom (Cemo) illetékese szerint négy
magyar feliratot távolítottak el, és a pünkösdi munkaszünet után nem folytatódott a folyamat. 
 Sorin Savu, a prefektus kabinetfőnöke kedden az MTI-nek elmondta: a prefektus
tulajdonképpen egy bírósági ítélet végrehajtását kérte a polgármesteri hivataltól, az átiratában
azonban nem szerepel utalás erre a bírósági ítéletre. 
 Romániában az önkormányzati törvény 2001 óta írja elő a többnyelvű feliratozást azokon a
településeken, ahol egy kisebbség aránya meghaladja a 20 százalékot. A törvény azonban
csak a településnevek és az intézménynevek többnyelvű kiírásának a kötelezettségét írja elő,
az utcanevekről nem rendelkezik. Románia azonban 2008-ban olyan formában ratifikálta az
Európai Kisebbségi és Regionális Nyelvek Chartáját, amelyben vállalta, hogy a hagyományos
kisebbségi helyneveket is használja, amelyek mellett - szükség esetén - a hivatalos
elnevezéseket is feltünteti. A charta szakértői a 2012-ben készített Románia-jelentésben külön
kitértek arra, hogy a helynevek alatt nemcsak a településnevek értendőek. Konkrét példaként
említették, hogy nem elégséges az utcák román megnevezése után odaírni a magyar "utca"
szót, az utca nevét is ki kell írni a kisebbség nyelvén.
 Marosvásárhelyen a kivándorlási hullámot kiváltó 1990-es etnikai konfliktusok után került
kisebbségbe a magyarság, mely a 2011-es népszámláláson az összlakosság 43 százalékát
tette ki.
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